

建立家庭祭坛

《父母的职责》

12. 教育他们时绝不要忘记神教育祂儿女的方式

圣经告诉我们，神有自己的选民——是这世界中属于祂家的人。这个家庭是由凡自知有罪并奔向耶稣得平安的可怜罪人组成的；凡因真正相信基督而获得拯救的，都是这家庭的成员。

父神正在不断地教育这家庭的成员，以让他们与祂一同在天堂永远同居。祂所作的就像一个园丁修理葡萄树，叫他们结果子更多。祂清楚我们每个人的品质，知道我们常常容易重犯的罪、我们的软弱、我们特别的缺欠。祂知道我们的所作所为，我们居住在哪里，我们生活中有什么样的友伴，我们的试炼是什么，我们的试探是什么，我们的殊荣是什么。祂知道所有这一切，并为我们的益处安排万事。在祂的护理之中，祂向我们各人派定我们所需要的，为的是让我们结出最丰盛的果子——给我们所能承受最多的光照，也赐我们相应的雨露——给我们所能承受最大的磨练，也赐我们相应的甘甜。亲爱的读者，如果你想要明智地教育你的孩子，就要留意神如何教育祂自己的孩子。祂所行的一切尽都完美；祂所选择的方式必定正确。

请看有多少事情是神不给祂儿女的。我想，在他们当中，大部分人都有过这样的经历：自己想要的，神却没有赐给。常常存在有他们想得到的某一件事，但却也总是存在有阻止他们获得它的障碍。这仿佛是神把它置放于高过我们能够到的地方，并说，「这对你们无益；绝不能把它给你们。」摩西非常想跨越约旦河，看一看神应许的美地；但你一定没有忘记，他的愿望并没有得到实现。

也请看神是如何经常地引领祂的子民，使他们行走在我们看来是黑暗和愁苦的道中。我们无法洞察所有祂对待我们的意义；我们也无法看清我们所行之道的合理性。有的时候，如此之多的试炼侵袭我们——如此多的困难包围我们——我们没有能力觉察这一切的必要性在哪里。这仿佛就像是我们的父在牵引着我们的手进入一个黑暗的所在，并说，「不要存疑，只要跟从我。」从埃及到迦南有一条直道相通，但以色列人并没有被带领行走这道，而是绕行在旷野中，在那时，这看来是非常艰难的；圣经告诉我们，「百姓因这路难行，心中甚是烦躁」（出埃及记13:17；民数记21:4）。

也请看神是如何经常地以试炼和患难来教训祂的子民。祂给他们带来磨难和失望；祂以病痛使他们卑微；祂收回他们的财产和朋友；祂使他们从一种状态变为另一种状态；祂加给他们血肉之躯最难以忍受的事物；我们中的一些人在肩上担子的重压下几乎昏厥倒下。我们感到了过重的压迫，几乎对那惩戒我们的手夺口发出怨言。使徒保罗在肉体上有一根加给他的刺，这毫无疑问是一种身体方面的苦痛，虽然我们不能确切地知道它到底是什么，但有一点我们知道——他曾三次求主，叫这刺离开他，但没有的得到应允（哥林多后书12:8, 9）。

尽管如此，亲爱的读者，你是否听说过，在神的儿女中，有哪一个认为他的父没有智慧地对待他？没有，我敢肯定你从来没有听说过。神的儿女总是会告诉你，从长远来看，他们没有允许自行其事是一个祝福，神为他们所行的，远胜过他们所能为自己做的。的确是这样！他们也能够告诉你，神如此对待他们，已给他们带来巨大的福乐，远远超过他们有可能为自己获得的，祂的道无论在当时看来有多么坎坷，都是益人之道、平安之路。

我恳求你记住，神要以祂对待祂子民这功课来教导你。只要你认为是对你孩子有害的事，都不要因害怕

什么而让他去做，不管他自己的愿望是什么。这是神的安排。

坚定不移地指引他（或许他目前还看不出其中的智慧），带领他（或许他目前还不理解其方式），这是神的安排。

无论何时，只要你看到出于他灵魂健康的需要，要你责罚和管教他，你都应毫不犹豫地去实施，不管这样做会给你的情感带来多么大的伤痛；记住，不要只因医治心灵的良药苦涩就把它丢弃。这是神的安排。

首要的是，不要担心实施这样一种教育计划会给你的孩子带来不幸。我告诫你不要有这种错误想法。要明白，没有什么比总是让我们自行其是更能使我们不幸的了。我们的意志受到控制和否定，这是对我们的祝福；它使我们在享有祝福的时候能真正珍视它们。常受纵容会使人自私；请相信我，自私和被溺爱的孩子，很少会快乐。

亲爱的读者，不要自以为比神智慧——以神教育祂儿女的方式去教育你的孩子吧。